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彰化縣竹塘鄉土庫國小 112學年度上學期公開課教案 

領域/科目 閩南語 設計者 陳眉君 

實施年級 五、六年級 

總節數 

第一節 課文(公開課) 

第二節 語詞 

第三節 生活句型 

第四節 拼音 

本單元共 4 節，160 分鐘，本次公

開課為第一節。 

時間 
112.12.15(四) 第七節 15:15-16:00 

單元名稱 心適代 課程名稱 燒冷冰 

學生先備經驗 

一、學生對於課程已具備的經驗： 

(一)已具備閩南語、綜合、閱讀、藝文、體育…等課程之合班上課經

驗。 

(二) 學生已觀看完潮州燒冷冰介紹影片的內容，對燒冷冰有初步了

解。 

二、學生合班上課的情形： 

(一)五甲學生中四位學生較能進入課程情境並能適時給予授課老師回

饋。 

(二)六甲學生中四位學生與五甲學生中三位學生，對於課堂中教師給

予之任務完成度較高，學習動機較強。 

三、合班後所使用的授課策略： 

(一)根據上述情形，合班後部分小組合作活動採異質性分組，藉以提

升部分學生之學習動機。 

(二)綜合上述，下表為課堂各項能力統計表，學生能力強度依數字 1、

2、3 由弱至強表示。 

五年級學生各項能力分析表 

學生編號 5-1 5-2 5-3 5-4 5-5 5-6 5-7 5-8 5-9 

閩南語口說

程度 

1 2 3 3 2 2 3 2 3 

課堂學習表

現 

1 2 2 3 2 2 3 3 3 

團隊合作 2 3 3 2 3 2 3 3 3 
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六年級學生各項能力分析表 

學生編號 6-1 6-2 6-3 6-4 6-5 6-6 6-7 6-8 6-9 

閩南語口說

程度 

2 3 1 3 3 3 3 2 2 

課堂學習表

現 

3 3 2 3 3 3 3 1 2 

團隊合作 3 3 1 3 3 3 3 2 1 
 

學習 

重點 

學習表現 

2-Ⅲ-2 能運用閩南語進行對話、分

享與討論。 

3-Ⅲ-3 能從閱讀閩南語文過程中認

識在地的文化特色。 核心 

素養 

閩-E-B1 

具備理解與使用閩南

語文的基本能力，並

能從事表達、溝通，

以運用於家庭、學

校、社區生活之中。 

學習內容 

Aa-Ⅲ-1 羅馬拼音。 

Aa-Ⅲ-2 漢字書寫。 

Bg-Ⅲ-2 口語表達。 

議題 

融入 

【多元文化教育】 

多 E1 了解自己的文化特質。  

多 E2 建立自己的文化認同與意識。 

與其他領域/科目的連結 【社會】 

Bc-Ⅲ-1 族群或地區的文化特色，各有其產生的背景因素，因而形塑

臺灣多元豐富的文化內涵。 

教材來源  真平第九冊 

教學設備/資源  電子書、plicker 

學習目標  

1. 能正確讀出本課課文，並了解課文文意。 

2. 能書寫課文語詞，並正確唸出語詞。 

3. 能適時參與課程討論，並發表自己的看法。 

4. 能積極參與小組任務，與他人合作。 

教學活動設計  

教學活動內容及實施方式 時間 評量 

【課堂準備】 

一、學生：文具用品 

二、教師：plicker、格子單 

 
【引起動機】 

一、教師唸課文內容，請全班閉上眼睛仔細聆聽。兩人一組按照

順序將課文句子排列，正確者則可加分。 

 

 

 

10’ 

 
 
 
 
 
觀察評量(學生能靜下

心來仔細聆聽課文內
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【發展活動】 

一、活動一 

(一)教師領讀課文並講解課文內容，解釋文中意涵與語詞發

音。  

T: 請全班作伙唸課文。 

(二)教師請學生拿出 plicker 卡回答問題，檢視學生是否能從課

文中找到正確答案。 

T: 課文內底的燒冷冰無啥物配料?。(紅豆) 

T: 課文內底講燒冷冰愛按怎食才是內行的?( 圓仔趁燒代先食) 

T: 課文內底，形容燒冷冰的滋味按怎?(有燒有冷好滋味) 

T: 燒冷冰，這个詞的羅馬拼音是?(sio ling2 ping) 

T: 若有機會去潮州，你敢會想欲去食燒冷冰? 

 
二、活動二 

(一)教師圈出課文語詞，並請各小組將語詞寫入格子中。 

T: 請恁兩个人作伙完成這張單，共 25 个語詞填入去。 

(二)小組內兩兩互相練習說語詞，並劃掉所唸的一個或兩個語

詞。 

T:一遍會使畫掉一个抑是兩个語詞，畫到最後一个語詞的彼个

人就贏。 

 
【統整活動與總結】 

一、各組上台念課文 

二、預告下次上課內容 

 
【第一節結束】 

 

 

10’ 

 

 

 

 

 

 

10’ 

 

 

 

 

10’ 

容，並按照順序將其

排列) 

 
口頭評量(學生能大聲

唸出課文內容與回答

問題) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
實作評量(能正確寫出

語詞，並和組員完成

語詞練習任務) 

 
 
 
 
 
口頭評量 

(小組學生能上台進行

課文朗讀) 

 

參考資料 References： 

 


